

习近平在亚洲基础设施投资银行开业仪式上致辞强调

# 打造二十一世纪新型多边开发银行

据新华社北京1月16日电 (记者 郝亚琳 韩洁 白洁) 1月16日上午,亚洲基础设施投资银行开业仪式在北京钓鱼台国宾馆举行。中国国家主席习近平出席开业仪式并致辞,强调通过各成员国携手努力,亚投行一定能成为专业、高效、廉洁的21世纪新型多边开发银行,成为构建人类命运共同体的新平台,为促进亚洲和世界发展繁荣作出新贡献,为改善全球经济治理增添新力量。

习近平指出,2013年10月,中国提出筹建亚投行倡议,今天亚投行正式开业。在短短两年多时间里,我们共同走过了不平凡的历程。各成员国表现了开放包容的合作姿态、共谋发展的务实行动、规范高效的专业精神。亚投行的成立,说明了一个道理:有志者事竟成。我们相信,面对和平与发展的繁重任务,只要国际社会坚定信心、增进共识、合作共赢,我们不仅能够想做事,而且一定能够做成事。

习近平强调,亚投行正式成立并开业,将有效增加亚洲地区基础设施投资,推动区域互联互通和经济一体化进程,也有利于改善亚洲发展中成员国的投资环境,创造就业机会,提升中长期发展潜力,对亚洲乃至世界经济增长带来积极提振作用。亚投行正式成立并开业,对全球经济治理体系改革完善具有重大意义,顺应了世界经济格局调整演变的趋势,有助于推动全球经济治理体系朝着更加公正合理有效的方向发展。我们期待,各成员国秉持团结合作精神,积极加大投入,推动亚投行尽早开展业务,尽快做大做强,壮大多边开发银行整体力量,为国际发展事业作出更大贡献。

习近平指出,亚投行应该奉行开放的区域主义,同现有多边开发银行相互补充,以其优势和特色给现有多边体系增添新活力,促进多边机构共同发展,努力成为一个互利共赢和专业高效的基础设施投融资平台。亚洲基础设施融资需求巨大,新老机构可以通过多种形式的合作和良性竞争,提升多边开发机构对亚洲基础设施互联互通和经济可持续发展的贡献度。应该结合国际发展领域新趋势和发展中成员国多样化需求,创新业务模式和融资工具,帮助成员国开发更多高质量、低成本的基础

设施项目,成为推进南南合作和南北合作的桥梁和纽带。应该按照多边开发银行模式和原则运作,并充分借鉴现有多边开发银行好的经验和做法,取长补短,高起点运作。

习近平强调,中国是国际发展体系的积极参与者和受益者,也是建设性的贡献者。倡议成立亚投行,就是中国承担更多国际责任、推动完善现有国际经济体系、提供国际公共产品的建设性举动,有利于促进各方实现互利共赢。中国作为亚投行倡议方,将坚定不移支持其运营和发展。除按期缴纳股本金之外,还将向银行即将设立的项目准备特别基金出资5000万美元,用于支持欠发达国家开展基础设施项目准备。

习近平指出,2016年是中国“十三五”时期开局之年,中国有信心、有能力保持经济持续健康发展,为亚洲和世界各国创造更多机遇,带来更多福祉。中国将始终做全球发展的贡献者,坚持奉行互利共赢的开放战略。中国愿意同各方一道,推动亚投行早日投入运营、发挥作用。我们将继续欢迎包括亚投行在内的新老国际金融机构共同参与“一带一路”建设。

习近平最后指出,亚投行是各成员国的亚投行,是促进地区和世界共同发展的亚投行。我们期待并坚信,通过各成员国携手努力,亚投行一定能成为专业、高效、廉洁的21世纪新型多边开发银行,成为构建人类命运共同体的新平台,为促进亚洲和世界发展繁荣作出新贡献,为改善全球经济治理增添新力量。

域内代表韩国副总理兼企划财政部部长柳一镐、域外代表卢森堡财政大臣格拉梅尼娅、亚投行行长金立群分别致辞。一致表示,亚投行正式开业是一件期待已久的历史性重大事件。它反映出世界经济格局的演变,表明了中国参与国际经济治理体系建设的积极意愿,得到了国际社会的广泛欢迎。中国政府在筹建亚投行过程中表现出卓越的领导力。期待并相信亚投行将秉承开放、包容、创新、互利的精神,为促进亚洲地区乃至全球的和平与发展事业作出贡献。

亚投行57个创始成员国代表团团长共同按下标志亚投行正式启动的启动键后,习近平为亚投行标志物“点石成金”揭幕。标志物象征成员国期待亚投行不断创造点石成金的奇迹,推动亚洲乃至世界经济可持续发展。

## 新城新气象

凤凰新城与孔望山新城,一立城市之东,一处城市之南,经过市城建集团数年的建设,峰峻初显,芳容渐露,已逐步建设成型两个新的城市宜居极。

凤凰新城片区位于连云港市行政中心南侧,规划东至宁连高速,西至瀛洲路,南至宁海立交桥,北至海宁路,用地面积约7.2平方公里,区域内南城街道、云台林场九岭社区、云台农场及海州开发区许庄村等穿插其中,已形成一定的居住社区集聚。“山水相依的绿城、休闲宜居的慢城、历史古韵的人文之城”,这便是凤凰新城正在打造,并逐渐实现的规划。作为连云港南部城市的门户,凤凰新城着力打造以居住功能为主,商业、旅游、科研为辅的城市综合区,总体规划结构为“一山、一镇、一轴、四区”,即西凤凰山、南城镇、凤凰大道景观轴、东盐河区(组团商业中心)、南云台区(居住区)、南城镇区(旅游服务、居住)、南妇联河区(研发办公)。随着区内路网等基础设施建设完毕,凤凰中学等一批公共类建筑项目的交付,一方面提升了新城地块商业附加值,另一方面也通过不断丰富配套资源,极大解决了周边群众居民生活上的不便。如今,以凤凰大道为轴,兴隆装饰城、合力铂金公馆、凤凰星城、东瑞花园等10余项商业地产、楼盘已陆续开盘,茗昇花园等一批安置类保障房项目间插其中,南城农贸市场等一批城市共建配套已建成使用,新城格局已基本打造成型,而凤舞铭居、凤祥铭居二期、嘉富园、凤凰·光辉岁月商务花园等几大新建项目互为犄角,同步推进,凤凰新城掀起新一轮建设热潮。

孔子登山望海,文运千年留存。市城建集团开发的孔望山新城借文运昌盛,喻市民安居乐业,而深厚的历史人文沉淀则

是孔望山新城不可多得的文化景观资源。孔望山新城位于海州区,东起西盐河、西至石棚山、北起玉带河、南抵锦屏山麓,占地5.19平方公里,其项目规划为我市重要的旅游景区、居民休憩游乐场所,同时还是我市重要的宾馆会议场所和城市高尚居住生活疗养新区,目前新城已实施征地拆迁、路网建设及城市基础设施建设等多项板块建设任务,孔望山公园、海州二附小等公建、教育项目的交付使用,使新城环境生活质量获得全面提升,广大市民远离喧嚣、徜徉于山青水绿,古朴韵味气息扑面而来,享受着城市难得的一片宁静。同时,孔望山新城周边商业地产与住宅开发建设更是一片繁忙,香溢孔望、一方山水、易居公馆、梧桐蓝山、孔望尚府等数十项商业楼盘别具一格,鳞次栉比,极大聚集了人气,带动了新城的繁荣,发展形势一片大好。

## 中台办、国台办负责人

# 就台湾地区选举结果发表谈话

新华社北京1月16日电 (记者 陈键兴 赵博) 中共中央台办、国务院台办负责人16日晚就台湾地区选举结果发表谈话。全文如下:

我们注意到台湾地区选举结果。

近8年来,两岸双方在坚持“九二共识”、反对“台独”的政治基础上,与两岸同胞携手开辟两岸关系和平发展道路,建构两岸交流合作制度框架,增进两岸同胞福祉,保持了台海和平稳定。这一良好局面得来不易,需要倍加珍惜。

我们的对台大政方针是一贯的、明确的,不因台湾地区的选举结果而改变。我们将继续坚持“九二共识”,坚决反对任何形式的“台独”分裂活动。在维护国家主权和领土完整的重大原则问题上,我们的意志坚如磐石,态度始终如一。我们愿意与所有认同两岸同属一个中国的政党和团体加强接触交流,与两岸同胞一道,维护两岸共同政治基础,维护两岸关系和平发展和台海和平稳定,共创中华民族伟大复兴的光明未来。

## 外交部

# 希望并相信国际社会将坚持一个中国原则

新华社北京1月16日电 外交部发言人洪磊16日就未来涉台外交形势回答相关提问时表示,我们希望并相信国际社会将坚持一个中国原则,反对任何形式的“台独”,以实际行动支持两岸关系和平发展。

对于当日结束的台湾地区领导人选举,洪磊说,中共中央台办、国务院台办负责人已就选举结果发表谈话。

洪磊说,台湾问题是中国的内政。世界上只有一个中国,大陆和台湾同属一个中国,中国的主权和领

土完整不容分割。台湾地区选举结果不改变这一基本事实和国际社会的共识。无论台湾岛内局势发生什么变化,中国政府坚持一个中国原则、反对“台独”、反对“两个中国”和“一中一台”的立场没有改变,也不会改变。在维护国家主权和领土完整的重大问题上,中国政府的意志坚如磐石,绝不容忍任何形式的“台独”分裂活动。

“我们希望并相信国际社会将坚持一个中国原则,反对任何形式的‘台独’,以实际行动支持两岸关系和平发展。”洪磊说。

## 台湾地区领导人选举结果揭晓

新华社台北1月16日电 (记者 李寒芳 吴济海) 台湾地区领导人选举投票16日下午4时结束。当晚出

炉的计票结果显示,民进党候选人蔡英文、陈建仁当选台湾地区正、副领导人。

## 不畏浮云遮望眼

### ——且谈如何看待台湾“大选”投票结果

新华社北京1月16日电(记者 陈斌华 陈键兴)2016年台湾地区领导人及民意代表选举投票结果16日晚揭晓,民进党及其候选人在两项选举中胜出。尘埃落定,众声喧哗。有人称,这意味着台湾民众选择支持与大陆对抗的政策路线,不希望两岸关系持续和平发展;有人忧心民进党重新执政后将推动“台独”,两岸关系将再度动荡不安;甚至还有人鼓噪民进党获胜意味着大陆8年来推动两岸关系和平发展的对台政策“遭受挫败”;云云。

对于台湾“大选”结果,究竟怎么看?怎么办?首先,此次选举是台湾地区内部事务,投票结果是多种因素作用下产生的,具有决定性作用的是岛内经济、民生、社会状况和年轻选民心态等复杂因素。国民党执政8年来,尽管在改善两岸关系上取得众所肯定的成绩,但在全球经济不振的大背景下,台湾经济景气低迷、社会贫富差距扩大、民生问题改善不力、年轻一代相对被剥夺感强。因此,台湾选民纷纷希望“换人做做看”,期待新的执政党能带领台湾走出困境。

其次,应该看到,维护和发展两岸关系仍是台湾社会的主流民意。选举期间发布的诸多民调均显示,大多数台湾民众认同国民党当局的两岸政策路线,希望两岸关系和平发展的良好局面不因台湾政局生变而改变,不愿看到两岸关系“和平红利”得

而复失。即便是声势一路领先的民进党候选人蔡英文,在此次竞选过程中也不敢公然否认“九二共识”,而是提出“维持现状”的主张,始终刻意回避“台独”议题。她之所以如此小心翼翼、百般矫饰,是因为深知“台独”乃票房毒药,岛内主流民意反对“台独”,坚定支持两岸关系和平发展。由此可以看出,以推动两岸关系和平发展为主导的大陆对台政策深受台湾同胞和国际社会的支持与肯定,不仅没有失败,反而成功吸引了台湾民意走向,在岛内形塑了“不敢独”、“不能独”、“不要独”的共同认知。这样的人心所向、大势所趋,台湾无论哪个政党、哪位政治人物都不能视若无睹,都不敢倒行逆施,冒天下之大不韪。

最后,台湾多数选民既然选择了民进党,民进党就负有维持两岸关系和平发展现状,进而继续发展两岸关系、扩大“和平红利”的首要责任。没有和平稳定的台海局势,新的台湾当局要想解决经济、民生、年轻一代的发展等民瘼,无异于缘木求鱼。民意如流水,水可载舟亦可覆舟。倘若顽固坚持“台独”分裂立场,妄想在岛内大搞“和平台独”甚至“法理台独”,在两岸关系上兴风作浪,在地区稳定上充当“麻烦制造者”,那么台湾的安定与发展将沦为“镜中花、水中月”,大失所望的台湾选民到下次“大选”时就会把这样的祸台者、祸台集团赶下台。陈水扁之下场殷鉴不远,即将走马上任的蔡

英文及其执政团队当引以为鉴,三思而后行。

看苍茫大地,谁主沉浮?显而易见,两岸关系的主导权始终牢牢掌握在大陆手里。无论是8年来两岸关系和平发展道路的开辟与拓展,还是不久前两岸领导人的历史性会面,都充分证明了这一不争的事实。毋庸讳言,民进党在台重新执政,让两岸关系面临严峻挑战。但在维护国家主权和领土完整的原则问题上,大陆方面的意志坚如磐石,有决心有能力挫败一切“台独”分裂图谋,铤而走险者,其下场必定是可悲的。民进党当局若想维持台海和平稳定现状,推动两岸关系向前发展,就必须在是否认同“九二共识”这一大是大非问题上,给出明确答案。蔡英文、民进党何去何从,两岸同胞都在看,国际社会也在看。

“不畏浮云遮望眼,自缘身在最高层。”台湾政局变化,在两岸关系历史进程中不过是过眼云烟。从根本上说,决定台湾前途、两岸关系走向的关键因素是大陆的发展进步。发展是硬道理,只要把大陆自己的事情办好,面对台湾变局大可处之泰然。人们有理由相信,在以习近平同志为总书记的党中央坚强领导下,两岸同胞携手同心,一定能维护好两岸关系和平发展大局基本稳定,一定能继续推动两岸关系克难前行,一定能将中华民族伟大复兴的中国梦一步一步变成现实。

## 市城建集团新城开发大事记之九

# 新城凤凰高枝立 孔望山上放眼量

□ 刘安琪 刘通

千年古海州,焕发倚新城,市城建集团作为城市建设的主力军,一直致力于集聚城建资源要素,积极推进港城高品质安居工程建设,以打造城建精品项目为抓手,不断推进片区整体开发、不断提升城市品质,为建设美好港城贡献一份力量,为市民安居乐业造就一片幸福家园,切实担负起市属国有企业城市建设重任与开发利用的光荣使命。在古老海州的东南方向,凤凰新城与孔望山新城的崛起便是其代表作。



凤祥铭居  
光辉岁月

## 新城新气象

凤凰新城与孔望山新城,一立城市之东,一处城市之南,经过市城建集团数年的建设,峰峻初显,芳容渐露,已逐步建设成型两个新的城市宜居极。



孔望山公园

是孔望山新城不可多得的文化景观资源。孔望山新城位于海州区,东起西盐河、西至石棚山、北起玉带河、南抵锦屏山麓,占地5.19平方公里,其项目规划为我市重要的旅游景区、居民休憩游乐场所,同时还是我市重要的宾馆会议场所和城市高尚居住生活疗养新区,目前新城已实施征地拆迁、路网建设及城市基础设施建设等多项板块建设任务,孔望山公园、海州二附小等公建、教育项目的交付使用,使新城环境生活质量获得全面提升,广大市民远离喧嚣、徜徉于山青水绿,古朴韵味气息扑面而来,享受着城市难得的一片宁静。同时,孔望山新城周边商业地产与住宅开发建设更是一片繁忙,香溢孔望、一方山水、易居公馆、梧桐蓝山、孔望尚府等数十项商业楼盘别具一格,鳞次栉比,极大聚集了人气,带动了新城的繁荣,发展形势一片大好。

## 城建筑城忙

万丈高楼平地起,一个城市蕴涵的生命力久久不息,总是于平淡中孕育着沧桑巨变,纵观老海州城多年来的变化,步

履中含着一丝缓慢,总是少了一分平地起惊雷的震撼,而随着市城建集团在凤凰新城和孔望山新城开发热潮中厉兵秣马、孜孜以求,以开阔的眼光、坚决的步伐,扎实推进新城建设从无到有,从有到全。

市城建集团凤凰新城、孔望山新城项目建设已累计完成投资约50亿元,在道路、土地征收、基础设施、配套共建等领域取得长效进展,基础设施配套已基本建成完善,招商引资条件已初步具备。“前人修路后人行,修路引得凤凰来”,着重承担的孔望山路、磨盘山路、红砂路、新建东路、科苑南路、凤鸣路等数十条道路及绿化施工任务已陆续竣工交付,目前两座新城道路建设已基本做到四通八达;征收土地近5000亩、征收房屋6万余平方米,广大居民的利益得到切实维护、新城面貌逐步焕发生机;新海实验中学凤凰校区、师专二附小已建成并投入使用,海州高级中学教学楼主体已顺利封顶,中小学教育设施的交付使用将有力带动周边人气聚集;一栋栋商业楼盘平地而起,商业、生活、便民等社会服务功能也在一步步完善……这些工作涉及民生的方方面面,市城建集团为两

座新城的顺利实施立规划、上项目、盘活资金,促推进,攻克一个又一个难关,解决一个又一个矛盾,勇于付出,孜孜不倦,以时不我待、只争朝夕的奋斗精神,使各项工作实效落到实处。

## 未来即可期

“借往昔时,凤凰为谁来。凤凰去已久,正当今日回。”凤凰新城、孔望山新城的建设,提升了城市的内涵与外延,为港城市民提供了更广阔的城市安居选择,大大提高了我市安居、商业、旅游、科研等内容的高度与广度。

2016年市城建集团将加大力度,狠抓落实,积极筹措项目资金,继续完善基础设施配套建设,继续谋划建设一批民生工程,持续深入推进凤凰新城与孔望山新城建设,同时加快土地出让节奏,吸引更多社会资本参与到新城建设中来,使新城建设形成良性循环,促进我市新城建设成为经济持续繁荣、社会和谐稳定、文化丰富厚重、生活舒适便捷、景观优美怡人的品质生活之城。



凤舞铭居

LianYungang Urban Construction Group

城建品质成就美好生活